

关注校园金融安全 倡导健康消费理念 全省银行业将开展 “校园贷”警示宣传活动

“免抵押、低利息”“秒到账”“轻松便捷”“活在当下”“花今天的钱，圆明天的梦”……近年来，随着移动互联网及消费金融的飞速发展，为争夺金融消费者、获取海量

客户，一些网络平台通过各类网络消费场景，过度宣扬借贷消费、超前享受等不良观念，并针对高校学生开展不当营销，诱导大学生盲目举债、过度消费，不知不觉陷入“债务泥潭”，造成不良社会影响。

为加强大学生消费金融风险提示教育，净化校园金融环境，履行银行业社会责任，由云南银保监局、共青团云南省委指导，云南省银行业协会、云南省学生联合会牵头，全省银行机构、各州市银行业协会和云南金融团工委联合组织，结合“3·15”消费者权益保护日，于2021年3月期间在全省范围内开展“校园贷”警示宣传活动。

本次活动面向省内各大高校学生和广大市民，旨在普及相关金融政策法规知识，引导广

大青少年真正了解认识金融，根据自身实际依法、科学、合理地选择和接受正规金融服务，自觉甄别抵制“追星贷”“回租贷”“美容贷”“裸条贷”“刷单贷”等不良“校园贷”，防止被不良“校园贷”和非法金融诱导落入盲目举债、过度消费、超额负债的陷阱。积极引导成长于互联网时代的广大青少年树立量入为出的理性消费观，深刻认识不良消费借贷行为带来的严重后果，警惕过度借贷背后隐藏的巨大风险，杜绝不计后果的“随意借贷”“多头借贷”“以贷养贷”等不良行为。强化金融诚信教育，引导大学生增强金融风险意识和金融消费者权益保护意识，正确评估自身的经济承受能力和还款能力，理性选择正规金融机构、正规渠道获取正当合法的金融服务，防范非法金融机构和非法金融活动诱导和侵害；加强个人信息保护，防范诈骗风险和个人信息泄露风险。认识征信、学习征信，珍惜个人征信记录。普及金融

消费者法定权利和依法维权的方式途径，引导大学生在权益被侵害时通过正当合法途径积极维护自身权益。

活动将采取线上与线下宣传相结合的方式，依托共青团云南省委“新青年 新主播”网络直播平台、各银行机构网络宣传平台等线上渠道，以及各高校校园、各银行网点等线下渠道，围绕“不良借贷套路深 防范风险不入坑”“远离不良校园贷 美好未来有期待”“关注校园金融安全 远离过度负债消费 走好理性人生第一步”“培养理性消费习惯 抵制校园不良借贷”等主题深入展开警示宣传。线上直播时间为3月15日至19日，每天19:30—21:00，欢迎各界人士通过“快手App”关注“新青年新主播”，观看线上直播宣传活动。同时，请积极关注参与各相关银行机构和高校开展的其他线上、线下“校园贷”警示宣传活动，为营造健康、和谐、稳定、有序的良好金融环境秩序贡献你我力量。



便民举措

省自然资源厅与云南交行 合作搭建新型“不动产+金融”服务平台 实现办理抵押登记“一站式”服务

3月9日，云南省自然资源厅与交通银行云南省分行签订战略合作框架协议，就不动产登记、土地交易等领域多项便民利企新举措达成共识，双方将通过合作进一步延伸“互联网+”服务触角，打破传统登记和交易模式，打造新型“不动产+金融”服务平台和云南省土地二级市场交易服务系统，实现双方在不动产登记、土地交易领域系统联通、数据互通、信息畅通。

双方将在全省搭建新型“不动产+金融”服务平台，推动不动产登记服务窗口延伸到金融机构，通过双方“数据共享、优势互补”，实现“就近能办、多点可办、少跑快办”以及“最多跑

一次”。目前，全省各类银行网点已设立301个不动产登记服务点，126个不动产登记大厅实现登记、交易与缴税“一窗受理、并行办理”，一般不动产登记和抵押全流程平均办结时间分别压缩至4.41天和1.72天。

交通银行云南省分行党委书记、行长栾立冰表示，该行将全面助力不动产确权登记向银行网点延伸和全省土地二级市场交易服务平台两项民生工程建设，通过直连方式，打通交行核心业务系统与“云南省互联网+不动产登记平台”之间的数据链路，实现办理抵押登记的“一站式”服务，共同破解小微企业“融资难、融资贵”难题。

银联打造便捷网络缴税支付渠道 云闪付用户绑卡后 轻松完成纳税或退税入账

近日，国家税务总局发布公告，规定相关纳税人需要在2021年3月1日至6月30日办理2020年度个税综合所得汇算清缴。为畅通税务机关汇算退税通道，帮助纳税人更好地享受专项附加扣除政策红利，中国银联联合各商业银行为“自然人电子税务局”网站和“个人所得税”App提供银联卡绑定功能，可用于汇算清缴有退税情况下的退税入账银行卡。

纳税人可在个税App上绑定银行卡作为税款接收账户，具体步骤：在个税App上的“个人中心”点击“银行卡”，随后点击“添加”按钮，输入银行

卡相关信息完成银行卡添加。

需要补缴税款的纳税人，可通过银联卡在线支付或云闪付进行税款补缴，轻松完成税款缴纳。云闪付用户可通过以下步骤轻松完成税款缴纳：在个人所得税界面找到“缴税方式”，选择“云闪付”，点击“确定”后出现税款缴纳金额，点击“去支付”即可完成付款。

中国银联一直以来积极协助税务部门打造线上个税业务一站式办税场景，为纳税人提供安全、便捷的网络缴税支付渠道，致力于建立覆盖更大范围的税款缴纳“省心办”。

活动资讯

创“皂”幸福 守护健康 建行在滇“劳动者港湾”举办三八节公益活动

3月8日上午，建行官渡支行营业室“劳动者港湾”，由建行女职工精心制作的数百块手工皂，送到了交警、出租车司机、环卫工人等多行业的广大女性劳动者手中，成为了一份特殊的三八节礼物。

“今天收到了建行女同胞们亲手制作的手工皂，还有精心准备的健康急救手册和防诈骗手册，心里非常高兴，感受到了建行浓浓的祝福与关怀。活动很有意义很暖心，谢谢建行工作人员让我们度过了一个难忘的节日。”一位女性朋友说。

来自侨银环保的一线劳动者代表李金艳说，她们路过建行网点时，时常会来“劳动者港湾”休息喝水、加热饭菜、上洗手间，这里的工作人员很贴心，环境干净整洁而又温馨。港湾还提供了一些便民物品及服务，她们可以边充电边玩手

机、看报、翻阅书籍，让人有回家的感觉。

在今年三八节来临之际，建行云南省分行结合“爱在港湾”公益项目，引导广大女职工发挥示范作用，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，组织开展了“创‘皂’幸福 守护健康 爱在港湾”女职工公益活动。通过两年的不懈努力，“劳动者港湾”已成为省内影响力、感召力的社会公益平台。“劳动者港湾”为增强服务社会的能力，对网点惠民设施进行升级完善，按网点分类配置了服务设施及人文关爱设施，更好地为广大劳动者和社会公众提供便利。截至目前，建行云南省分行已开放319个“劳动者港湾”，实现100%网点全覆盖，线下累计服务超过448万人次，线上用户超过16万。

投资基金

华夏安阳3月15日发售

据了解，价值投资掌舵者、金牛基金经理蔡向阳时隔一年再出新基，拟由其挂帅的华夏安阳6个月持有期混合型证券投资基金3月15日重磅发售。

根据资料，华夏安阳6个月持有期的股票资产占基金资产的比例为60%~95%。其中，港股投

资比例最高可达股票资产的50%，可以兼顾A股和港股投资机会。这只基金将以价值投资为理念，精选个股，挖掘增长行业的龙头公司，重点关注优秀互联网企业和不被互联网颠覆的壁垒型公司，聚焦大消费、医药、互联网板块的投资机遇。